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Úvodník
Vážen í  spo lu- 
občané, tak jako 
v  každém našem 
Zpravodaji, který vy-
chází v předvánoční 
době, mně i  letos 
dovolte, abych vám 
poděkoval a popřál 
z  celého srdce je-
nom to nejlepší. 

Přeji vám i  vašim blízkým krásné, 
příjemné a klidné prožití vánočních 
svátků. Tyto svátky byly mimochodem 
oslaveny už i ve vesmíru. Konkrétně se 
tak poprvé stalo již v roce 1965 na pa-
lubě Apolla 8. První vánoční stromeček 
se pak ve vesmíru objevil v roce 1973 
na kosmické stanici Skylab. Byl vyro-
ben z nepotřebného a odpadního ma-
teriálu, zřejmě jako připomínka toho, 
že máme šetřit naši planetu… 
Ovšem ten náš klasický a živý slovan-
ský stromeček byl slavnostně rozsví-
cen v neděli 30. listopadu. Věřím, že se 
líbí nejen dětem, ale i dospělým. Vždyť 
mnozí z vás u  tohoto již tradičního 
rozsvícení byli a užili si připravený kul-
turní program společně s námi. Abyste 
dárky pod těmi vašimi stromky nalezli 
v kruhu blízkých i vy, to vám všem ob-
čanům našich Slovan přeje 
�  Lumír Aschenbrenner, starosta Slovan

Ledové radovánky se opět vrátily 
do Škoda sport parku

Ledová plocha o roz-
loze 22×35 metrů 
bude návštěvní-
kům k  dispozici až 
do  1. února 2026, 
kdy sezónu symbo-
licky zakončí Kar-
neval na  kluzišti. 
Každé úterý a neděli 
od  17:00 probíhají 
na části ledové plo-

chy radovánky pro děti. Čekají je tu sla-
lomy, hry s kužely i zábavné učení základů 
bruslení. Vše je zahrnuto ve vstupném.
„První akcí pro veřejnost na kluzišti byl 
Mikuláš na ledě. Ten se spolu s čertem 
a andělem projel 5. prosince mezi brus-
laři. Akci zpestřil hudební doprovod 
od DJ, ledová socha anděla a ledový bar 
s nabídkou originálních dětských čertov-
ských drinků,“ informuje starosta Slovan 
Lumír Aschenbrenner. 

Na oblíbené lední kluziště ve Škoda sport parku se jistě těšili všichni milovníci 
bruslení. To se letos otevřelo 15. listopadu a v provozu bude do 1. února 2026. 
Kluziště nabídne ještě víc zábavy, soutěží i překvapení než v předchozích letech.

Na své si na kluzišti přijdou i ti, kteří si 
chtějí užít poslední den roku aktivně. Pro 
ty je připravené Silvestrovské bruslení 
s DJ Vlasákem, uskuteční se 31. prosince 
od 16:00 do 20:00.
Sportovci s hokejkami určitě ocení, že 
každou sobotu a neděli od 9:00 do 10:30 
je led vyhrazen právě jim. Na místě je 
možné si vypůjčit brusle, helmy, hokejky, 
delfíny a  hrazdičky pro začátečníky. 
V nabídce je i broušení vlastních bruslí. 
Děti do  výšky 120 cm bruslí zdarma, 
ostatní zaplatí za vstup osmdesát korun.
Plochu kluziště je také možné prona-
jmout a uspořádat zde firemní či ro-
dinné bruslení. Rezervační formulář 
včetně podmínek pronájmu je zveřejněn 
na webu https://skodasportpark.isport-
system.cz/.
„Kluziště ve Škoda sport parku je mís-
tem, kde se potkávají všechny generace, 
a to od nejmenších dětí až po dospělé. 
Jsme rádi, že můžeme lidem na Slova-
nech znovu dopřát pohyb a zimní zábavu 
na čerstvém vzduchu,“ říká místosta-
rostka MO Plzeň 2-Slovany Eva Trůková.
Aktuální dění a akce sledujte
na Instagramu: kluziste_skoda_park



Zprávy ze zasedání Zastupitelstva městského obvodu 
Plzeň 2-Slovany

Zasedání ZMO dne 
2. prosince 2025 ZMO 
přijalo celkem10 usne-
sení, z nichž vybírám:
■ schválilo rozbor 
hospodaření měst-
ského obvodu Plzeň 

2-Slovany za  období leden-září 2025; 
■ schválilo rozpočet městského ob-
vodu Plzeň 2-Slovany na  rok 2026 
a  střednědobý výhled rozpočtu MO 
Plzeň 2-Slovany sestavený na  roky 
2027–2029;
■ vzalo na vědomí informativní zprávy: 

– �Činnost Finančního výboru ZMO Pl-
zeň 2-Slovany za období 10–11/2025; 

– �Činnost Kontrolního výboru ZMO Pl-
zeň 2-Slovany za období 10–11/2025;

– �Prošetření stížnosti zákonných zá-
stupců na  80. mateřskou školu, 
Úslavská 80, Plzeň; 
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Ing. Lumír Aschenbrenner, 
starosta obvodu

Jednání RMO dne 
14. října. 2025 RMO 
přijala celkem 27 usne-
sení, z nichž vybírám:
■ schválila poskytnutí 
peněžního daru ve výši 
10.000 Kč na  Benefič-
ní koncert pro Avatara 
(belgický ovčák spe-
ciálně vycvičený k  od-
halování pašovaných 

zvířat); 
■ poskytla předchozí souhlas s  přije-
tím finančního daru ve výši 20.000 Kč 
do  vlastnictví 37. mateřské školy, pří-
spěvkové organizace, Barvínkova 18, 
Plzeň, na pořízení nového herního prv-
ku na zahradu MŠ; 
■ schválila nájemní smlouvu na  pro-
nájem kluziště včetně příslušenství, 
za celkovou částku 2.499.860 Kč včet-
ně DPH, s firmou V.L.2001, s.r.o., se síd-
lem Na  Křečku 348/17, 109 00 Praha 
10, IČ: 28191048, obchodní podmínky, 
otevírací dobu kluziště, provozní řád, 
ceny vstupného a  nájemní smlouvu 
na rolbu; 
■ schválila uzavření Dodatku č. 3 
ke  smlouvě č. 2025/002229 se zho-
tovitelem stavby IMONT spol. s  r. o., 
se sídlem Perlová 14, 301  00 Plzeň, 
IČ: 00516163, k  akci „Revitalizace 
areálu ŠKODA – SPORTPARK 2025, 
ETAPA 1“, týkající se schválení méně-
prací ve  výši 14.771,76 Kč bez DPH, tj. 
17.873,83 Kč s DPH;
■ schválila uzavření Smlouvy o  údrž-
bě, obsluze a správě mobilního ledního 
kluziště s  příslušenstvím s  firmou SE-
MOB s.r.o., Pecháčkova 946/12, 318 00 
Plzeň, IČ: 23265418; 
■ souhlasila s aktualizací Územní stu-
die Světovar (ÚKRMP, 6/2025); 
■ souhlasila s  umístěním fotovol-
taických panelů na  boční stěny par-

kovacího domu 
podzemních garáží in-
tegrovaných v  mostu 
Milénia a  s pronájmem 
části prostor podzem-
ních garáží na  zákla-
dě žádosti společnosti 
BLUE EARTH, s.r.o.; 
■ schválila ke  spole-
čenské místnosti se 
zázemím „Slovanská 

pavlač“ v budově na adrese Slovanská 
88 v  Plzni: cenu za  pronájem ve  výši 
200,- Kč/hod. + DPH, rámcovou ná-
jemní smlouvu a  provozní řád, vše 
s platností od 15. 10. 2025; 
■ schválila uzavření Dodatku č. 2 
ke  smlouvě o  dílo č. 2025/000072 
s  firmou STAVBY NIROS s.r.o., An-
glické nábřeží 2434/1, 301  00 Pl-
zeň, IČ: 01438379, ve  věci víceprací 
ve  výši 1.245.389,70 Kč bez DPH, tj. 
1.506.921,54 Kč vč. DPH, při realiza-
ci stavby „stavební úpravy hasičské 
zbrojnice pro výjezdovou jednotku 
Koterov“; 
■ schválila uzavření Dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo č. 2025/003853 s fir-
mou CETINA a KENAUR s.r.o., Vřesová 
494, 330 08 Zruč – Senec, IČ: 26315114, 
týkajícího se prodloužení termínu do-
končení stavby „obytná ulice Na  Vý-
sluní 2“ vyvolaném zpožděním prove-
dení přeložky kabelu ČEZ Distribuce 
a.s., z 30. 9. 2025 do 30. 11. 2025;
■ schválila vyhlášení zadávacího říze-
ní na  výběr dodavatele stavby „Revi-
talizace areálu ŠKODA – SPORTPARK 
2025, ETAPA 4, dřevostavba objektu 
zázemí“, znění smlouvy o dílo a složení 
hodnotící komise; 
■ schválila podnájemní smlouvu 
na občerstvení na kluzišti s uchazečem 
LuSKaD s.r.o., Litohlavy 193, 337 01 Ro-
kycany, IČ: 21702454; 

■ schválila operační 
plán zimní údržby míst-
ních komunikací v  MO 
Plzeň 2-Slovany pro 
období 1. 11. 2025 – 31. 
3. 2026 a složení kala-
mitního štábu; 
■ souhlasila se Změ-
nou č. 4 Územního plá-
nu Plzeň jako podkladu 
pro rozhodování a další 

postup v území za podmínky nevyho-
vění připomínce č. 17 a navrácení sym-
bolu „vymezení místa pro výškovou do-
minantu“ do lokality L.2_36 Zahradní; 

Jednání RMO dne 19. 11. 2025 RMO 
přijala celkem 17 usnesení, z nichž vy-
bírám:
■ souhlasila s  rozborem hospodaření 
městského obvodu Plzeň 2-Slovany 
za období leden-září 2025;
■ souhlasila s  návrhem rozpočtu MO 
Plzeň 2-Slovany na  rok 2026 a  střed-
nědobým výhledem rozpočtu v letech 
2027-2029; 
■ schválila použití prostředků z inves-
tičního fondu 23. mateřské školy Pl-
zeň, Topolová 3, ve  výši 175.813,00 Kč 
na pořízení elektrické pánve do školní 
kuchyně od firmy Ivo Housar, Dukelská 
253, Líně, IČO: 45343870; 
■ schválila podání žádosti 80. ma-
teřské školy Plzeň, Úslavská 80, o do-
taci z  Nadačního fondu Zelený po-
klad na  projekt „Ani kapka nazmar 
– Zelená střecha pro Vlnku“ ve  výši 
500.000,00 Kč a  o  finanční podpo-
ru z  Fondu životního prostředí města 
Plzně 2026 na  stejný projekt ve  výši 
962.380,76 Kč; 
■ souhlasila s  aktualizací Genere-
lu veřejných prostranství (ÚKRMP, 
10/2025);

Eva Trůková,
místostarostka

Roman Andrlík,
místostarosta

Mgr. Václav Cinádr,
místostarosta

Zprávy z jednání Rady městského obvodu
Plzeň 2-Slovany
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Vůně medu prosytila Koterovskou náves již po jedenácté

Úvodní vystoupení v podobě folklór-
ních písní a tanců patřilo Malé dudácké 
muzice z Plzně. V čase oběda ji vystřídal 
šéfkuchař Vladimír Šmejkal, který přímo 
na pódiu připravil dva druhy pokrmů, 
jejichž degustační porce následně roz-
dal návštěvníkům. Ti si mohli pochut-
nat na čekankovém salátu s opečeným 
jablkem, parmskou šunkou, medem 
a krutonky nebo na espumě z bílé čo-
kolády, medem, griliášem a opečenými 
kaštany. V odpoledních hodinách Ko-
terovskou náves zaplavila smršť ener-
gie rokenrolové hudby v podání kapely 
Crazy Dogs. Pódiový program nakonec 
završila skupina Michal Tučný revival Pl-
zeň, která zahrála nestárnoucí country 
hity a stala se pomyslnou třešničkou 
na dortu.
O zábavu nebyly připraveny ani děti, 
pro  které bylo nachystáno bohaté 
množství nejrůznějších tvořivých dílni-
ček a také aktivit, které zajistila městská 
policie. Zabavit se mohly také jízdou 
na koních nebo programem místní ma-
teřské školy.
Na své si během dne přišli i aktivní vče-
laři. V sokolovně se totiž od 11 hodin 
uskutečnila přednáška Jitky Englerové 
na téma “Mýty a fakta ze včelího světa“, 
kde si mohli účastníci doplnit informace 
a získat nové zajímavé poznatky.
Návštěvníci se přišli nejen pobavit, ale 
také nakoupit. Prodejní stánky obsadili 
včelaři z blízkého i vzdálenějšího okolí. 
Kromě medu s sebou přivezli také me-
dovinu a rozmanitou škálu včelařských 
produktů. S bohatou nabídkou nezů-
stali pozadu ani ostatní stánkaři, kteří 
přítomné lákali například na farmářské 
výrobky, sirupy, marmelády, koření, ci-
buli, burčák, medové perníčky, ručně 
šité oblečení, přírodní dekorace nebo 
zahradní keramiku. Mimo to zde byly 
i produkty označené značkou kvality 
Regionální potravina. 
Součástí Medového jarmarku byl také 
fotokoutek vybavený množstvím rekvi-
zit s včelařskou tematikou. Návštěvníci 
si z něj mohli odnést zdarma vytištěnou 
fotografii na památku. V posledních 
ročnících si velkou oblibu získala i tom-
bola, do níž přispívají svými produkty 
přímo prodávající stánkaři.
Všem místním spolkům děkujeme 
za spolupráci při organizaci a těšíme se 
na shledanou opět při příštím ročníku 
Medového jarmarku.

Spousta zábavy, dobrot, ale hlavně včelích produktů čekalo návštěvníky jedenáctého ročníku Medového jarmarku. Ten 
se konal v neděli 5. října od 10 hodin na Koterovské návsi a hřišti tamní sokolovny. Jarmark pořádal slovanský obvod 
ve spolupráci s místními dobrovolnými hasiči a s TJ Sokol. Počasí letošnímu ročníku příliš nepřálo, návštěvníci se ale 
přesto nenechali odradit a dorazili v hojném počtu, za což jim děkujeme. 
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Podobu parku Františka Brožíka pomáhají formovat občané

„Velmi si vážíme zájmu obyvatel o pro-
stor, který je jejich každodenní součástí. 
Připomínky, které zazněly, pečlivě zva-
žujeme a většinu z nich se nám podaří 
zapracovat do finální podoby parku,“ 
uvedla místostarostka Slovan Eva Trů-
ková.
Diskutovalo se například o  osvětlení 
průchozí cesty nebo zúžení protínajících 
tras na šířku 1,5 metru, které by mohlo 
napomoci omezení průjezdu čtyřkolek 
a kol. Také se tímto opatřením nebude 
zbytečně zabírat prostor pro zeleň. 
„Po zvážení všech možností bychom 
betonové sedací prvky rádi nahradili 
komfortnějším mobiliářem. Chceme 
také posunout sportovní sestavu, aby 
vyhovovala procházejícím i cvičícím,“ 
sdělil místostarosta Václav Cinádr. Herní 
prvky budou doplněny o hamaku pro 
starší děti, která se v přáních obyvatel 
objevovala častěji. 
Na základě podnětů veřejnosti se vedení 
obvodu rozhodlo vyhradit plochu, kde 
by se v budoucnu mohlo objevit umě-
lecké dílo nebo diskutovaný menhir, 
který by povýšil kvalitu parku. Umělecké 
dílo bude realizováno až v další etapě 
projektu, odděleně od hlavní přestavby 
parku.
Občané rovněž upozornili na  otázky 
bezpečnosti a  čistoty. V  okolí hlavní 

silnice proto budou vytvořeny záhony 
nižších keřů. Plánuje se i výsadba nových 
stromů, které sníží prašnost a částečně 
odfiltrují hluk. Příliš husté keřové sku-
piny kolem cest budou upraveny, aby 
byl park přehledný a bezpečný i v noč-

ních hodinách. Zvažuje se také doplnění 
odpadkových košů a případná instalace 
kamerového systému, který by pomohl 
předcházet nežádoucímu chování ná-
vštěvníků.
Diskutovalo se také o sportovním a vol-
nočasovém využití parku. Součástí 
návrhu bude menší workout zázemí 
a dalších rekreačních prvků, jako jsou 
houpačky či trampolíny. 
Občané mohli své podněty posílat i pí-
semně. Obvod zároveň zaznamenal 
podněty, které se netýkaly přímo parku. 
Jedná se například o potřebu lepšího 
parkování v  okolí, zmírnění tranzitní 
dopravy, průjezd čtyřkolek podjezdem, 
zeleň bez péče na pozemcích Správy 
železnic a o řešení opakovaných nepo-
řádků u separovaného odpadu. „Všechny 
tyto návrhy bereme na vědomí a bu-
deme je konzultovat s příslušnými od-
bory a Správou veřejného statku města 
Plzně,“ dodala Eva Trůková.
Projekt počítá s vyhotovením dokumen-
tace a získáním potřebných povolení. 
Samotná realizace stavby je plánována 
na druhou polovinu roku 2026 a dokon-
čena by měla být nejpozději do roka. 
Po zapracování připomínek bude finální 
dokumentace zveřejněna na webových 
stránkách MO Plzeň 2 a v obvodním 
Zpravodaji.

Do proměny božkovského parku Františka Brožíka se aktivně zapojili i občané, kteří se zúčastnili veřejného setkání 
pořádaného městským obvodem Plzeň 2-Slovany. Svými názory a návrhy přispěli k budoucí podobě prostoru, který má 
sloužit k odpočinku, sportu i setkávání. Na veřejném projednání se sešlo přibližně pětadvacet lidí, účastnili se ho i zástupci 
obvodu a odborníci na úpravu veřejného prostoru.
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Prostor před budovou Úřadu městského 
obvodu Plzeň 2-Slovany se od  pátku 
28. listopadu proměnil na tři dny ve vá-
noční tržiště, kde stánky lákaly na rozma-
nitý sortiment, zejména ale na občerstvení 
v podobě tradičních zimních pochutin. 
Sváteční atmosféru tohoto nejkrásnějšího 
období v roce podtrhla světelná výzdoba 
i znění vánočních koled a písní v podání 
dětských pěveckých souborů.
Doprovodný program vánočních trhů 
byl opravdu pestrý. Návštěvníci si mohli 
užít pěvecká čísla dětí z mateřských 
a základních škol i vystoupení známých 

umělců a hudebních kapel. Na pódiu se 
tak představili například Pavel Režný 
a Charlotte Režná, muzikálové hvězdy 
plzeňského Divadla J. K. Tyla. V závě-
rečný den zahájil kulturní program fol-
klórní soubor Meteláček, následovalo 
vystoupení Církevní ZŠ a SŠ Plzeň. 
„Třídenní trhy vyvrcholily rozsvícením 
vánočního stromu v neděli 30. listo-

padu. Poté následoval tichý ohňostroj, 
vystoupení Jaro Smejkala se skupinou 
Jéčko a trubači. Návštěvníci se navíc 
mohli nechat vyfotit ve foto koutku 
a  odnést si fotografii na  památku 
zdarma. Nechyběl ani oblíbený slo-
vanský anděl. Věřím, že trhy s letošním 
programem si užili malí i velcí,“ uvedla 
místostarostka Slovan Eva Trůková.

Vánoční trhy završilo slavnostní rozsvícení stromu
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Ceny Křesadlo za rok 2025 byly předány dobrovolníkům
Už XX. ročník ocenění dobrovolnické 
činnosti v  Plzeňském kraji Křesadlo 
2025 uspořádala Dobrovolnická Re-
gionální Agentura DoRA. V  letoš-
ním ročníku byly uděleny tři hlavní 
ceny Křesadlo, které získali Martin 
Mareška, Iveta Fládrová a Linda Ra-
dová. Dvě zvláštní ceny poroty byly 
uděleny manželům Janě a  Radku 
Cinkeovým a  Stanislavu Nečesalovi. 
Zvláštní poděkování dostala Jana 
Češková.
Slavnostní setkání a  předání cen se 
konalo 11. listopadu 2025 v  KD Še-
říkovka v Plzni. Za slovanský obvod 
se akce zúčastnila místostarostka 
Eva Trůková, která na pódiu osobně 
poděkovala Stanislavu Nečesalovi, 
který působí jako dobrovolník v Dia-
konii Západ v Přešticích. Celý večer 
doprovodil svým hudebním vystou-
pením pěvecký sbor Jéčko pod ve-
dením Jara Smejkala.

Nové místo pro setkávání i volnočasové aktivity

„Na Slovanech jsme až dosud mohli nabídnout jen zasedací 
místnosti na úřadě. Ty ale nejsou pro komunitní akce ideální. 
Jsem rád, že se nám podařilo tento nedostatek vyřešit a vy-
tvořit útulné místo, které bude sloužit přímo lidem,“ uvedl 
starosta obvodu Lumír Aschenbrenner.
Nová místnost o rozloze přes šedesát metrů čtverečních je 
přístupná přímo z ulice, má vybavenou kuchyňku a sociální 
zařízení. Využití najde při školeních, kroužcích, seniorských 
posezeních i dalších komunitních aktivitách.

Rekonstrukce probíhala od června letošního roku a promě-
nila prázdný prostor bývalé prodejny, která byla ve  špat-
ném technickém stavu s nevyhovujícími rozvody a nekvalit-
ní podlahou ve funkční a moderní zázemí. Celková investice 
činila 2,2 miliony korun včetně DPH.
„Přejeme si, aby tu našly kvalitní zázemí děti i  spolky, ale 
aby zde měli své místo také senioři. Věřím, že se Slovanská 
pavlač rychle stane oblíbeným místem pro setkávání u nás 
na Slovanech,“ dodává místostarostka Eva Trůková.

Slovany dlouho postrádaly místo, kde by se mohli obyvatelé scházet mimo úřední budovu. To se nyní mění. V úterý 
7. října 2025 v 11 hodin se konalo slavnostní otevření nové společenské místnosti “Slovanská pavlač“ v domě na adrese 
Slovanská 88. Prostor, který obvod převzal od města Plzně a nechal zrekonstruovat, nabídne zázemí pro děti, seniory 
i místní spolky.
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Čistotu veřejných prostranství mají podpořit novely vyhlášek
Vážení občané, rádi bychom vás infor-
movali, že Zastupitelstvo města Plzně 
na svém 27. zasedání dne 6. listopadu 
2025 schválilo úpravy tří důležitých 
obecně závazných vyhlášek – vyhláš-
ky č. 5/2014 o  odpadech, vyhlášky 
č. 3/2005 o  ochraně městské zeleně 
a vyhlášky č. 19/2006, o některých po-
vinnostech chovatelů psů. Cílem přija-
tých změn je zlepšit čistotu veřejných 
prostranství, zefektivnit systém naklá-
dání s odpady a posílit ochranu zele-
ných ploch na území města.

Novela odpadové vyhlášky
Novela vyhlášky o  odpadech reaguje 
na  dlouhodobé problémy s  nepořád-
kem kolem odpadových nádob a čer-
nými skládkami v  širším centru měs-
ta. Od 1. ledna 2026 tak začnou platit 
nové podmínky pro umisťování nádob 
na odpad.
V současné době byla povinnost uklí-
zet odpadové nádoby do  svých ne-
movitostí stanovena jen pro fyzické 
osoby. Novelou se povinnost rozšiřuje 
i na právnické osoby a  fyzické osoby 
podnikající, které dosud měly odpa-
dové nádoby umístěné na chodnících 
nebo jiných veřejných místech. I ty bu-
dou nově povinny zajistit jejich umís-
tění uvnitř svých objektů nebo dvorů, 
pokud to prostorové podmínky dovo-
lují. Vymezené území zahrnuje zejmé-
na střed města, část Roudné, Petro-
hradu a Jižního Předměstí.
Pro městský obvod Plzeň 2-Slovany 
jsou stanoveny tyto dvě oblasti: 
Plzeň – Petrohrad – sever
Ohraničené ulicemi: Mikulášská, Slovan-
ská, Plzenecká, Železniční a Lobezská

Plzeň – Petrohrad – jih
Ohraničené ulicemi: Slovanská, Plze-
necká, Lobezská a Částkova
Vyhláška zároveň přesněji upravuje 
systém shromažďování a třídění odpa-
du, včetně pravidel pro stavební a ob-
jemný odpad (odkládání do sběrných 
dvorů). Plzeň tak pokračuje v dlouho-
dobé snaze snižovat množství směs-
ného odpadu a podporovat recyklaci.

Novela o ochraně městské zeleně 
Tato vyhláška prošla aktualizací té-
měř po  dvaceti letech. Účelem změn 
je lépe chránit parky, trávníky a  další 
veřejné zelené plochy před poškozo-
váním.
V současné době je za zeleň považo-
vána jen ta plocha zeleně, která byla 
v katastru nemovitostí označena jako 
„zeleň“. Novelou je považována za ze-
leň veškerá veřejná zeleň na  území 
statutárního města Plzně. Dále novela 
zakazuje, mimo jiné, vjezd motorových 
vozidel na trávníky, vstup na květinové 
záhony, trhání rostlin nebo poškozová-
ní dřevin. 
Zeleň je nezbytnou součástí města. 
Poskytuje lidem mikroklimatické (pro-
dukce kyslíku, ochlazování okolí) a hy-
gienické funkce (zachytávání prachu, 
hluku). Zeleň také spoluutváří charak-
teristický vzhled města a zvyšuje jeho 
atraktivitu. 

Novela o některých povinnostech 
chovatelů psů
Tato novela stanoví nová místa, plo-
chy, kde bude zakázáno volné pobí-
hání psů, jsou to zejména hřiště. Dále 
byly vyjmuty části území se zákazem 

volného pohybu psů z důvodu, že se 
jedná o plochy tzv. psích hřišť. 
Pro městský obvod Plzeň 2-Slovany 
nebyly schváleny žádné nové lokali-
ty, proto pejskaři v  našem městském 
obvodu mají stejná práva a povinnosti 
pro pohyb psů jako doposud. 
V  rámci této novely byla rovněž zru-
šena povinnost čipování psů a zrušena 
evidence psů vedená městem Plzní. 
Důvodem této změny je dřívější nove-
la veterinárního zákona. Sdělení čísla 
čipu poplatkovému oddělení je tedy 
pro poplatníka dobrovolné. 

Změny ve prospěch všech obyvatel
Novely obecně závazných vyhlášek 
sledují společný cíl – zlepšit prostředí, 
ve kterém Plzeňané žijí. Čistější ulice, 
přehlednější pravidla pro odpadové 
hospodářství a  větší ochrana veřejné 
zeleně by měly přispět k vyšší kvalitě 
života i  k  reprezentativnímu vzhledu 
města.
Podrobné znění obou novel je k  dis-
pozici na  webu města www.plzen.eu 
v sekci „Vyhlášky města“.
� Odbor životního prostředí

Kam odkládat vánoční stromky, pronájem hnědých nádob
Odstrojené vánoční stromky patří na 
svozová stanoviště tříděného odpadu

Až vánoční stromeček 
odstrojíte od  ozdob, žá-
dáme vás, abyste tyto 
stromky odkládali před-
nostně na svozová stano-
viště tříděného odpadu. 
Předpokládáme, že část 

vánočních stromků bude využita a ná-
sledně zpracována na výrobu kompo-
stu v nové kompostárně.
Z důvodu vysoké produkce papíru bě-
hem vánočních svátků připravila Čistá 
Plzeň ve dnech 24. – 26. 12. 2025 na-
výšení počtu vozidel na  svoz papíru. 
Služba bude plněna ve  sjednaném 
rozsahu, při svozu bude věnována zvý-

šená pozornost úklidu i kolem nádob. 
V pohotovosti budou i dvě malá vozi-
dla na mimořádné situace. 

Nádoby na bioodpad zajišťuje pro ob-
čany Plzně město zdarma

Občané města Plzně si mo-
hou bezplatně pronajmout 
hnědou nádobu na biood-
pad o  objemu 240 litrů. 
Pronájem i  přistavení ná-
doby je zdarma, hradí 
se  pouze realizované svo-

zy. Program zajišťuje město Plzeň.
■ �Cena jednoho svozu: 90 Kč bez DPH 

(tj. 109 Kč s DPH)
■ �Svoz na  zavolání: občan si objedná 

svoz podle potřeby

■ �Podmínka: minimálně jeden svoz 
za rok

■ �Registrace k  místnímu poplatku 
za komunální odpad

Pro  objednání nádoby a  sjednání 
svozu kontaktujte Zákaznické cent-
rum společnosti Čistá Plzeň, telefon: 
800  441  111, email:  info@cistaplzen.
cz nebo načtěte QR kód.
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Úsek Božkovského potoka byl vyčištěn a opraven
V úseku nad Božkovským náměstím a dále směrem do Podlu-
čí se v říjnu v říčním kilometru 0,35–0,62 uskutečnily udržova-
cí práce na Božkovském potoce (drobný vodní tok). Jednalo 
se o odtěžení nánosů, které se v korytě postupně usazovaly, 
hromadily a zhoršovaly průtok vody.
Záměr byl předem projednán s příslušnými úřady i s orgány 
ochrany přírody. Samotný zásah pak probíhal tak, aby nega-
tivně neovlivnil jakost vody ani rostliny v okolí potoka.
Čištění se týkalo míst, kde je koryto vydlážděno lomovým 
kamenem. Spolu s odstraněním nánosů zde byly provedeny 
i menší opravy dlažby, zejména došlo k zajištění uvolněných 
kamenů v patě koryta. Práce provedlo Povodí Vltavy, státní 
podnik, závod Berounka, ve spolupráci se specializovanou fir-
mou.

Proč bylo čištění potřeba?
■ �Každý vodní tok, významný i drobný, má určeného správ-

ce a zákonem stanovený rozsah péče. 
■ �Součástí těchto povinností je zajištění průtočnosti koryt 

a údržba břehových porostů tak, aby při vyšších průto-
cích nedocházelo k zadržování vody či zhoršení odtoko-
vých podmínek.

Proč jen v tomto úseku?
■ �Odtěžení nánosů bylo provedeno pouze v  technicky 

upravené části potoka. Vodní zákon zakazuje v přiroze-
ných korytech měnit podélný či příčný sklon a těžit zemi-
nu či písek, takže v přírodním úseku nebylo možné tyto 
zásahy provádět.

Vyčištěním koryta se zvýšila jeho kapacita a zlepšil se odtok 
vody v daném úseku.� Za OŽP Ing. Hana Morávková

Ošetřování uličních stromořadí v Plzni je komplikované
S  klesajícími teplotami, padáním sněhových vloček a  roz-
svěcováním světýlek v  přibývající tmě člověk cítí blízkost 
Vánoc a s nimi spojený klid, rodinnou pohodu, odpočinek. 
Před tím se však musí dohonit všechny ty celoroční resty. 
A že jich není málo. 
I  ti, kteří se celoročně starají o dřeviny ve městě, by si rádi 
užili klidný vánoční čas. Během vegetace u nich však dochází 
k různým prodlevám, a to například z důvodu nutného zajiš-
tění vyblokování parkovacích stání při řezech uličních stromo-
řadí. Tento proces je časově náročný, zdržuje od profesionál-
ní oborové práce. Přesto ho arboristé musí absolvovat. O co 
smutnější je, že když se konečně mohou dostat ke své odbor-
né práci, přijedou na místo k řezu dřevin určenému a parkova-
cí stání jsou - i přes umístěné dopravní značky - plná automo-
bilů. A tak se touto cestou snažím oslovit všechny ty řidiče, 
kteří nerespektují dopravní značky. Neparkujte pod stromy, 
kde se má provádět údržba. 
Řezy dřevin jsou ve veřejném prostoru nutné, prospěšné pro 
nás všechny. Řezem se předchází pádům suchých, nalome-
ných a nestabilních větví do veřejného prostoru – tedy na lidi 
nebo na auta. K blokaci parkovacích stání dochází vždy jen 
u stromů, které budou v ten jeden den ošetřeny, nejde o dlou-
hodobé blokování parkování. Pokud automobily nebudou 
překážet při práci arboristů, budou alejové stromy ošetřovány 
a udržovány rychle a profesionálně. Řidič tedy stojí před otáz-
kou, zda jeden den hledat jiné parkování či najít svoje auto 
mezi odtaženými vozy. No, je to na každém z nás – budeme 
ohleduplní k sobě i k ostatním? Chceme mít ve veřejném pro-
storu zdravé a ošetřené stromy? � Za OŽP Nina Myslíková
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Podpis 

ÚMO Plzeň 2-Slovany, odbor sociální a oddělení se-
kretariát tajemníka, pořádá ve spolupráci s Komisí 
pro sociální věci a občanské obřady RMO Plzeň 
2-Slovany pro občany s trvalým bydlištěm na území 
MO Plzeň 2-Slovany různé společenské obřady:

■ �blahopřání občanům, kteří oslaví 80 let věku, 85 let 
věku, 90 let věku a více

■ �slavnostní obřady u příležitosti zlaté, smaragdové, 
diamantové, kamenné, platinové a briliantové svatby 
v obřadní síni Úřadu městského obvodu Plzeň 2-Slo-
vany, Koterovská 83, Plzeň, či blahopřání v rodině

Uskutečnění plánovaných setkání a slavnostních obřadů 
je závislé na vývoji epidemiologické situace v ČR.
V případě, že občané mají zájem o blahopřání u příleži-
tosti jejich životního jubilea, mají možnost, s dostateč-
ným časovým předstihem, vyplnit níže otištěný souhlas 
s blahopřáním v rodině a předání pozornosti, a předat jej 
osobně nebo zaslat poštou na adresu Úřad městského 
obvodu Plzeň 2-Slovany, odbor sociální, Koterovská 83, 
326 00 Plzeň.

Žádost o uspořádání slavnostního obřadu (nebo o pře-
dání blahopřání v rodině) u příležitosti jubilejní svatby 
musí být doručena nebo oznámena na odbor sociální 
ÚMO Plzeň 2-Slovany s dostatečným předstihem – nej-
méně 1 měsíc předem. Při jednání je nutné předložit ob-
čanský průkaz a oddací list manželů. 

Souhlasím s tím, aby ÚMO Plzeň 2-Slovany, odbor sociální, 
použil níže uvedená data k osobnímu blahopřání při příle-
žitosti mého životního jubilea v místě bydliště.

Jsem srozuměn/srozuměna se svým právem na odvolání 
tohoto souhlasu.
 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:� hůlkovým písmem

DATUM NAROZENÍ:	

TRVALÉ BYDLIŠTĚ:	

 

ZDRŽUJI SE NA ADRESE:	

ČÍSLO TELEFONU:

✄

✄

Oddělení sekretariát tajemníka ÚMO Plzeň 2-Slovany
zabezpečuje ve spolupráci

s Komisí pro sociální věci a občanské obřady
RMO Plzeň 2-Slovany

„Vítání občánků městského obvodu 
Plzeň 2-Slovany do života“

Plánované termíny slavnostních obřadů v roce 2026:

V obřadní síni Úřadu městského obvodu Plzeň 2-Slovany, 
Koterovská 83, 326 00 Plzeň.

10. 2., 7. 4., 19. 5.,
22. 9. a 24. 11.

Bližší informace o možnostech přihlášení naleznete na strán-
kách https://umo2.plzen.eu/zivot-v-obvodu/vitani-obcanku/
Pokud máte zájem o výše uvedený termín, je potřeba se přihlá-
sit co nejdříve. V případě, že se přihlásíte těsně před termínem 
vítání, může se stát, že bude termín již plně obsazen a bude 
vám nabídnut až termín následující. 

Rodiče mohou využít novou formu přihlašování přes on-line 
rezervační formulář, který je zveřejněn na stránkách obvodu. 
Zvolíte si vyhovující den a čas a po odeslání přihlášky vám při-
jde potvrzovací e-mail. Doufáme, že vám tímto do budoucna 
přihlašování zpříjemníme a usnadníme. 

Sekretariát tajemníka Úřadu městského obvodu
Plzeň 2-Slovany,

ve spolupráci s Komisí RMO Plzeň 2-Slovany
pro sociální věci a občanské obřady,

zve co nejsrdečněji
seniory obvodu Plzeň 2-Slovany na

„Setkání seniorů”  
městského obvodu Plzeň 2-Slovany,

které se koná 
25. 2., 25. 3., 29. 4., 30. 9., 

21. 10. a 25. 11.
od 16 do 19 hodin.

v Kulturním domě Šeříkovka.

K poslechu a tanci bude hrát
Taneční orchestr Antonína Duba.
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Na Slovanech zavzpomínali na válečné veterány
Obětem války a válečným veteránům vzdali čest na Slovanech 
tradičně na Den válečných veteránů dne 11. listopadu. Pietní 
akt se uskutečnil u  Památníku Československých legionářů 
v  Brojově ulici, od  kterého účastníci přešli tradičním průvo-
dem k Pomníku padlých za svobodu, mír a demokracii v parku 

Homolka. Zavzpomínali především na ty, kteří bojovali za svo-
bodu, mír a demokracii. Za tyto hodnoty mnozí z nich zaplatili 
i cenu nejvyšší. Obě vzpomínkové akce hudebně doprovodila 
Kapela pětatřicátého plzeňského pěšího pluku FOLIGNO. Pi-
etních aktů se zúčastnilo vedení MO Plzeň 2-Slovany. 

V KD Šeříkovka se slavnostně 
předávaly Janského medaile
Zachraňují lidské životy bez nároku 
na odměnu. Nyní za svou záslužnou 
činnost převzali slovanští dárci krve 
bronzové medaile profesora Jana Jan-
ského. Ty uděluje Český červený kříž 
za deset bezplatných odběrů.
Předání se uskutečnilo 8. října od 16.00 
hodin v  Kulturním domě Šeříkovka. 
Za slovanský obvod gratulovala dár-
cům místostarostka Eva Trůková, 
za Červený kříž ředitelka Oblastního 
spolku Českého Červeného kříže Plzeň-
-město a Rokycany paní Lada Brožová.

placená inzerce

V rámci projektu „Sociální automobil“ přispěl druhý plzeň-
ský obvod částkou 25 tisíc korun na pořízení vozu Dacia 
Jogger pro stacionář Domovinka. Ten na území Plzně již 
25 let pomáhá seniorům, kteří ze zdravotních důvodů ne-
mohou žít sami. Předání vozu se uskutečnilo ve čtvrtek 
30. října 2025 ve 14 hodin v ulici Úslavská v Plzni. Městský 
obvod Plzeň 2-Slovany zde zastoupili starosta Lumír As-
chenbrenner a místostarosta Roman Andrlík.

Místostarostové Roman Andrlík a Václav Cinádr dne 
5. prosince navštívili 89. MŠ v Habrové ulici, aby dětem 
rozdali mikulášskou nadílku. Drobné dárky nechal obvod 
rozvést do všech mateřských škol, které zřizuje. Dárko-
vými taštičkami bylo celkově obdarováno přes tisíc dětí.

OPRAVA ŽALUZIÍ 
NOVÉ ŽALUZIE 

VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK 
ROLETY – ROLETY DEN NOC 

SÍTĚ PROTI HMYZU 
SEŘÍZENÍ OKEN 

Tel.: 733 720 950
pavel.janci@email.cz
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V letošním roce naše 23. mateřská škola získala díky Nadač-
nímu fondu Zelený poklad (NFZP) finanční příspěvek ve výši 
168.000,- Kč na další projekt nazvaný „Zahrada skřítka Topo-
láčka“. Je to již třetí počin, který může naše mateřinka díky 
NFZP uskutečnit. Chtěli jsme tak navázat na předchozí akce 
„Ani kapka nazmar“ a „O krůček blíž k přírodě“. 
Díky „Zahradě skřítka Topoláčka“ jsme pořídili nové vyvýšené 
záhony, kde se budou děti podílet na výsadbě, zalévání, pletí, 
sklizni a následném využití vypěstovaného ovoce a zeleniny. 
Proto jsme do zahrady umístili dva tříkomorové dřevěné kom-
postéry, přičemž kompost pak využijeme pro své pěstební 
a výukové činnosti. 
Záhony a péče o ně je jedna z možností a svým způsobem 
i cesta jedinečná, jak dětem přirozeným způsobem ukázat 
důležité a užitečné souvislosti týkající se kvality jídla, stavu 
životního prostředí a toho, jak je mohou samy ovlivnit. Naším 
cílem je vytvořit na zahradě mateřské školy takové prostředí, 
aby environmentální výchova byla každodenní součástí a ra-
dostí nás všech.� Barbora Benýšková, učitelka 23. MŠ Plzeň

Díky vyvýšeným záhonům se děti učí zahradničit 
a rozvíjí svůj vztah k životnímu prostředí

Základní škola a mateřská škola Plzeň-Božkov se zúčastnila 
celostátní výzvy Puntíkový den. V České republice žije více 
než čtvrt milionu lidí s lupénkou. Tato nemoc není nakaž-
livá, přesto však děti i dospělí s viditelnou odlišností čelí 
předsudkům, stigmatizaci a vyčlenění.
Puntíkový den pomáhá tyto mýty bořit. Jeho hlavním cílem 
je informovat veřejnost o povaze tohoto onemocnění. My 
v Božkově jsme se rozhodli z puntíků vytvořit živé „Člověče, 
nezlob se“ a tímto lidi s lupénkou podpořit.
Puntíkový den, neboli Světový den psoriázy, připadá na ter-
mín 29. října. Akci lze každoročně podpořit například i ob-
léknutím oděvů či doplňků s puntíky.�  
� Martina Vrtělová, vychovatelka ŠD

Puntíkový den podpořil 
lidi s lupénkou

Upozorňujeme rodiče dětí, které půjdou k zápisu do mateř-
ských a základních škol, že v souvislosti s novelizací školského 
zákona došlo k posunutí termínů zápisů. 
Zápisy do základních škol zřizovaných statutárním měs-
tem Plzeň pro školní rok 2026/2027 jsou nově stanoveny 
na období od 2. do 8. února 2026. Konkrétní termín a čas 
v tomto období si stanoví každá škola sama, proto je nutné 
sledovat informace na webu vámi vybrané školy a zároveň 
budou na konci prosince 2025 zveřejněny jak termíny zápisů 
v konkrétních školách, tak veškeré informace (i o zpřísněných 
pravidlech pro odklad povinné školní docházky) na webovém 
portále www.plzenskeskoly.cz.
Pro zápisy do mateřských škol došlo též k posunutí termínu, 
nově jsou stanoveny na období dle tabulky níže. Základní 
informace jsou již nyní zveřejněny na www.mszapis.plzen-
-edu.cz. I zde doporučujeme pro aktuální informace sledovat 
webové stránky mateřských škol.
Průběh a organizace zápisů se jak v základních, tak v mateř-
ských školách nemění.
Zápisy do mateřských škol se uskuteční v těchto etapách:

Vydávání přihlášek online
na www.mszapis.plzen.eu� 16. 2.–17. 3. 2026
Sběr žádostí o přijetí� 16. 3.–17. 3. 2026
Přijímací řízení� od 18. 3. 2026

Zápisy do základních 
a mateřských škol 
odstartují již v únoru
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Závod oživil park Homolka sportovní atmosférou

„Během proti závislostem“ je akce, 
kterou pořádá skupina nadšenců, 
kteří si říkají Střídej nohy. Ti v  Plzni 
a  jejím okolí pořádají závody v běhu 
a  triatlonu. V  listopadu se konal již 
2. ročník tohoto běhu, který je ote-
vřen široké veřejnosti. Na trati se tak 
potkali amatéři i pokročilí běžci, děti 
i dospělí. Závod je rozdělen na trasy 
v  sedmi kategoriích plus běh štafe-
tový. Dospělí sportovci poměřili síly 
na trase dlouhé 6 kilometrů, úsek pro 
dospívající holky a kluky měřil 1,5 ki-
lometru. Nejmladšími účastníky zá-
vodu byly děti narozené v roce 2021, 
které měly uběhnout 300 metrů.
Jedním z  nejznámějších jmen mezi 
sportovci na startu závodu byla jistě 
Tereza Hrochová. Česká atletka, běž-
kyně na dlouhé tratě, která se již dva-
krát účastnila Letních olympijských 
her v maratonském běhu, a je držitel-
kou národního rekordu na trase 10 ki-
lometrů. 
Páteční závod přilákal do parku a le-
soparku Homolka čtyřicet sedm běž-
ců a běžkyň, kteří společně podpořili 
myšlenku boje proti závislostem vše-

ho druhu. Nejsilnější kategorií závodu 
byla kategorie žen se čtrnácti běž-
kyněmi. „Atmosféra byla od  prvních 
minut plná radosti, energie a  přátel-
ského ducha. Týmy štafetového běhu 
na 3x2 kilometry ukázaly, jak důležitá 
je spolupráce, vytrvalost a  odhod-
lání,“ hodnotí závod místostarostka 
Slovan Eva Trůková. 

„I v příštím kalendářním roce plánuje-
me v běžeckých závodech pro širokou 
veřejnost pokračovat. Jarní chystáme 
už na  měsíc březen, aktuální termín 
ještě ladíme. Zájemcům doporučuji 
sledovat náš web www.stridejnohy.cz, 
kde se potřebné informace sportovci 
včas dozví,“ upřesňuje za organizáto-
ry závodu Martin Černý.

Radostná atmosféra, sportovní výkony a týmový duch byly společným znakem sportovní akce „Během proti závislostem“, 
která v pátek 7. listopadu 2025 přivedla do parku Homolka na Slovanech běžce z řad amatérů i těch zkušenějších. Ti 
zde společně symbolicky podpořili svou účastí boj proti závislostem všeho druhu, který je poselstvím celého závodu.

Plzeňští plavci slaví historický triumf, poprvé uspěli 
na zimním mezinárodním mistrovství

V ostré konkurenci získali plavci z Plz-
ně poprvé v  historii celkově 1. místo. 
Za  sebou nechali takové kluby, jako 
jsou KPS Ostrava, Neptun Praha či 
Bohemians Praha. Plzeňské družstvo 
ve  složení Andrle, Fridrich, Havlíček, 
Imrichovský, Jurčenko, Kubešová, Pi-
voňka, Soukupová, Šimsová, Šmíd 
a Zborníková získalo celkem 46 medai-
lí, z  toho 20 zlatých. Ve štafetách vy-
bojovali čtyři první a jedno třetí místo. 
Třešničkou na dortu byla štafeta mužů. 
Slávie VŠ Plzeň ve štafetě na 4x50 me-
trů volný způsob ve  složení Havlíček, 
Inrichovský, Pivoňka a  Jurčenko za-
plavali nový český rekord. V současné 
době se plavci připravují na  mistrov-
ství Evropy, které se letos koná v Pol-
sku. Držíme všem palce a budeme se 
těšit na některou z evropských medailí. 

Historicky největší úspěch zažili plzeňští plavci na X. mezinárodním zimním mistrovství České republiky v plavání Masters, 
které se konalo ve dnech 8.–9. listopadu 2025 v České Lípě. Mistrovství se účastnilo celkem 53 klubů z České republiky, 
Slovenska, Polska a Německa. 



14

„Premiérový ročník průvodu byl velmi úspěšný, a proto jsme 
se rozhodli tuto podzimní akci opakovat i  letos,“ říká mís-
tostarostka MO Plzeň 2-Slovany Eva Trůková. „Počasí nám 
přálo a  na  trasu společně vyrazily desítky rodin. Z  masek 
převládaly čarodějnice, kostlivci a další různé příšerky,“ do-
plňuje místostarostka. 
Malí i  velcí si velmi užívali strašidelně vyzdobenou cestu. 
Míjeli nejen tajemné rekvizity, ale i samotná strašidla, která 

se s nimi ochotně fotila. Průvod končil na Koterovské návsi, 
kde bylo připraveno občerstvení a v místní sokolovně tvoři-
vá dílna. Zde si děti vyráběly rakvičku s kostlivcem, vybar-
vovaly strašidelné smršťovací fólie a  vyškrabávaly děsivé 
obrázky. 
Po  ukončení akce mohli účastníci využít bezplatný odvoz 
z Koterovské návsi zpět na Božkovský ostrov, který pro ně 
zajistil slovanský obvod.

Druhý ročník Halloweenského lampionového průvodu
Slovany připravily pro milovníky tajemna druhý ročník Halloweenského lampionového průvodu. Ten vyšel v neděli 19. října 
v 17.00 hodin z Božkovského ostrova a vedl po cyklostezce vyzdobené strašidelnými rekvizitami až do Koterova. V místní 
sokolovně pak byla pro účastníky připravena kreativní dílna a pro děti drobné občerstvení.
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Děti z 89. mateřské školy zazářily již po několikáté v soutěži 
pořádané Krajským úřadem Plzeňského kraje, která probí-
hala v prostorách Středního odborného učiliště elektrotech-
nického v Plzni v rámci projektu Implementace dlouhodo-
bého záměru vzdělávání Plzeňského kraje. V  konkurenci 
18 týmů se malým programátorům podařilo vybojovat skvě-
lá umístění – 1., 3. a 13. místo.
Soutěž byla zaměřena na programování robotických včelek 
Bee-Bot, které děti provázejí při prvních krůčcích do světa 
algoritmického myšlení. Ačkoliv Bee-Bot působí na  první 
pohled jako jednoduchá hračka, správné naprogramování 
trasy je skutečná výzva. Účastníci museli navrhnout přesnou 

sekvenci příkazů tak, aby včela projela dvěma či více kont-
rolními body, prošla brankou správným směrem, vyhnula se 
„ohnivým” nebezpečným políčkům tak, aby nakonec bez-
pečně dorazila do cíle.
Děti prokázaly výborné logické uvažování, soustředě-
ní i  schopnost spolupracovat při řešení problémů. Jejich 
úspěch je krásným potvrzením toho, že i  v  předškolním 
věku mohou děti zvládnout základy programování a záro-
veň se u toho skvěle bavit. Úspěch v soutěži je tak krásnou 
odměnou za jejich úsilí i nadšení. Gratulujeme všem malým 
programátorům i  jejich pedagogům, kteří je v  objevování 
světa robotiky podporují!� Kolektiv 89. MŠ Plzeň

V soutěži programování Bee-Bot opět slaví úspěch
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Zimní údržba silnic 2025/2026 podle operačního plánu
Zimní údržba místních komunikací 
III. a IV. třídy na území MO Plzeň 2-Slo-
vany v roce 2025/2026 bude zajišťová-
na na základě Operačního plánu zimní 
údržby MO. Úkolem je zmírňování zá-
vad ve sjízdnosti a schůdnosti na míst-
ních komunikacích, vzniklých zimními 
povětrnostními vlivy a jejich důsledky. 
Tato údržba je zajišťována s přihlédnu-
tím k potřebám občanů na straně jed-
né a ekonomickým možnostem města 
na straně druhé. Vzhledem k tomu, že 
není možno v  zimním období závady 
ve  sjízdnosti a  schůdnosti odstranit, 
nýbrž jen zmírnit, a že není možno zá-
vady zmírnit okamžitě na celém území 
obce, stanoví tento plán i potřebné pri-
ority údržby, a  to jak místní, tak i  ča-
sové. Tyto priority vyplývají z  nestej-
né důležitosti místních komunikací 
a  z  technických možností provádění 
zimní údržby. Ta zahrnuje pluhování 
sněhu včetně ručního odstraňování 
sněhu nebo posyp (kamenná drť, v pří-
padě kalamitní situace chemická sůl).
Zimní údržbu silnic I., II. a  III. tř., míst-
ních komunikací s  provozem MHD 
a ostatních důležitých místních komu-
nikací celoměstského významu zajistí 
Správa veřejného statku města Plzně 
a  jí pověřená organizace podle vlast-
ního operačního plánu zimní údržby, 
ve  kterém je zahrnuto pořadí důleži-
tosti komunikací a způsob zabezpečo-
vání zimní údržby. V případě kalamity 
je zajišťován především průjezd měs-
tem a  postupováno dle pokynů kala-
mitního štábu. 
V  souladu s  Operačním plánem zim-
ní údržby MO Plzeň 2-Slovany budou 

přistaveny žluté nádoby s  posypovou 
solí pro potřeby občanů v kalamitních 
situacích. Tyto nádoby budou na níže 
uvedených stanovištích v  tomto zim-
ním období.
Stanoviště:
■ �Fialková x Do Zámostí
■ �Hluboká
■ �Ve Višňovce
■ �Vyšehradská
■ �K Potoku
■ �Na Bajnerce x K Češníkům
■ �Kostincova x Nepomucká
■ �V Zahradách x Společná
■ �Úhlavská x K Vodojemu

■ �Žulová x Čedičová
■ �Blatenská
■ �Barákova – garáže
■ �Koterovská náves
■ �Habrmannova u bazénu
■ �Na Nivách
■ �Meruňková
■ �prostor mezi 13. ZŠ a církevní školou

Do Operačního plánu zimní údržby je 
možné nahlédnout na webových stán-
kách MO Plzeň 2-Slovany nebo osobně 
na odboru životního prostředí Slovan-
ské radnice.
� Odbor životního prostředí

„V rámci podzimních dílen jsme na polovinu listopadu do-
mluvili Adventní tvoření. Zájem o ně byl velký, tři desítky 
účastnic navštívily dílnu U kreativní Blanky, aby si pod vede-
ním majitelky společně vytvořily vánoční dekoraci,“ říká mís-
tostarostka MO Plzeň 2-Slovany Eva Trůková. Pod rukama 
šikovných dam se tak zrodili andělé z dřevěného základu, 
dozdobení novinovým papírem a barvami, a to s využitím 
zajímavých šablon.
Účast, stejně jako anděl, kterého si všichni odnesli s sebou, 
byla pro seniory zdarma. „Už nyní se mohou milovníci tvo-
ření těšit na dílny v příštím roce, ty první se uskuteční před 
Velikonocemi,“ dodává místostarostka. 
Slovanský obvod realizuje pro své starší spoluobčany v prů-
běhu celého roku širokou škálu aktivit. Mimo tvořivé dílny 
pro ně pořádá zájezdy po Čechách i do zahraničí, exkurze, 
besedy, zajímavé vycházky i semináře.

Slovanské seniorky tvořily vánoční anděly nápaditě
Kreativní dílny, které pro své seniory pravidelně pořádá slovanský obvod, se těší velké oblibě. A protože se blíží Vánoce, 
jedno z nejkrásnějších období roku, mohly si tentokrát účastnice vyrobit a odnést vlastního anděla. 
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placená inzerce
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Divadlo J. K. Tyla zve děti, rodiče 
i  prarodiče na  hravý výlet dějinami 
tance.

Interaktivní inscenace U nás to baLETÍ 
provede taneční historií od  francouz-
ského menuetu přes čardáš, lidové 
tance a klasický balet až po energický 
street dance. 
Zkušený choreograf a  režisér Václav 
Janeček připravil  živou podívanou, 
kterou diváky provedou tanečnice Jar-
mila Hruškociová a Kristina Pires. Malé 
i velké tak čeká večer plný tance, kvízů, 
perliček ze zákulisí i  zajímavostí, kte-
ré v žádné učebnici nenajdete. Každé 
představení je díky reakci diváků tro-
chu jiné – a právě to z něj dělá ideál-
ní rodinný zážitek, který pobaví celou 
rodinu. Vydejte se s divadlem tam, kde 
to opravdu baLETÍ – svět tance je tak 
blíž, než si myslíte! Inscenace U nás to 
baLETÍ měla premiéru v roce 2018, pro 
velký divácky úspěch ji DJKT opět za-
řadilo do repertoáru!

U nás to baLETÍ! – Zábavná taneční jízda pro celou rodinu

Na počest Johanna Strausse a výro-
čí 200 let od jeho narození se na re-
pertoár opery DJKT vrací okouzlující 
opereta Netopýr, a  to pouze v  ex-
kluzivních pěti reprízách, které se 
odehrají v  průběhu prosince, ledna 
a února.

Johann Strauss ml. napsal šestnáct 
operet, z nichž čtyři tvoří nedílnou sou-
část světového operetního repertoáru 
– Cikánský baron, Noc v  Benátkách, 
Vídeňská krev a samozřejmě Netopýr. 
Za  jeho úspěchem stojí vedle krásné 
hudby i originální libreto, jehož autory 
jsou Karl Haffner a  Richard Genée. Ti 
nesáhli po  klasickém milostném pří-
běhu, ale vystavěli děj na zábavné ko-
mediální zápletce, která vypráví o po-
mstě doktora Falkeho za silvestrovský 
žertík, kdy jej jeho kamarád Gabriel 
von Eisenstein nechal sedět opilého až 
do rána na lavičce v kostýmu netopýra. 
Současné osmnácté plzeňské uvedení 
režíruje Martin Otava, hudební nastu-
dování zaštítil a  diriguje šéf souboru 
opery Jiří Petrdlík.

Opereta Netopýr je zpátky na jevišti plzeňského DJKT

Tomáš Kořínek, Ivana Veberová, foto Martina Root

Jarmila Hruškociová, foto Martina Root
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